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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 20 OTTOBRE 2020 
 

Oggetto: Mozione n. 66 del 02/07/2018 - Bonifica e riqualificazione centrale Enel nell'area 

portuale. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Vista la Mozione in oggetto; 

 

Richiamato l’art. 54 del 4 giugno 2018 con il quale chiedevo notizie relative ad un’istanza 

inoltrata da ENEL all’Autorità Portuale, che prevede la demolizione dell’ex centrale a carbone 

sotto la lanterna; 

 

Richiamata, inoltre, la risposta dell’Assessore Cenci: 

 

“Questa mattina mi sono interfacciata con Autorità Portuale. Presso Autorità Portuale è 

pervenuta un’istanza di ENEL Produzione che riguarda il piano di dismissione della centrale 

dell’ENEL, del relativo carbonile e degli spazi di pertinenza. 

Come Lei ha ben detto prima, la dismissione deve essere conclusa entro la fine del 2020, sulla 

base del vigente atto di concessione.  

Il Ministero dello Sviluppo Economico ha autorizzato la definitiva messa fuori servizio 

dell’ultima unità di produzione a cui ha fatto seguito la predisposizione di un vero e proprio 

piano di dismissione di tutti gli spazi. Ad oggi, questo piano comprende la bonifica delle aree 

coperte e degli spazi aperti e di pertinenza, la demolizione di attrezzature, impianti, 

superfetazioni, serbatoi e manufatti di semplice rimozione. Le originarie strutture degli edifici 

non sono interessate da questo piano. Inoltre, tale piano è suddiviso in due fasi. La prima fase 

riguarda la bonifica complessiva e la dismissione di quanto non è più utilizzabile o fatiscente. 

La seconda fase, invece, sarà oggetto di un più ampio confronto, anche relativamente agli 

utilizzi futuri della centrale e dei suoi spazi di pertinenza.  

Noi abbiamo ricevuto manifestazioni di interesse per l’utilizzo degli spazi storici a museo, 

spazi per cine produzioni, etc. Non c’è nulla di ufficiale ancora. Sono solo voci.” 

 

 

  Per quanto nelle premesse richiamato; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad inviare al Consiglio Comunale, entro dicembre 2020, una relazione relativa agli 

adempimenti svolti e/o quelli programmati. 

 

 

 

Proponente: Grillo (Forza Italia). 

 
 

 

Al momento della votazione oltre al Sindaco Bucci sono presenti i Consiglieri: Anzalone, 

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano,  Grillo, 

Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Vacalebre,  in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Anzalone, 

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano,  Grillo, 

Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Vacalebre. 


